

Увеличивать поголовье коров

С большим подъемом труженики деревни обсуждают постановление Пленума Центрального Комитета КПСС о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. В производственных бригадах, среди работников животноводства проходят чистки его. Колхозники горячо одобряют намечаемые партийные мероприятия по дальнейшему укреплению колхозного строя, делают планы на будущее. А говорить им есть о чем. Результаты последних лет показывают, что колхозы района добились заметных успехов в повышении продуктивности скота. За 1957 год надоено по 2.808 килограммов молока в среднем от фуражной коровы — на 462 килограмма больше, чем в предыдущем году. На 100 гектаров земельных угодий произведено в колхозах 260 центнеров, а в совхозе «Родина» — 366 центнеров молока.

В Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам сельского хозяйства подчеркивается, что для дальнейшего увеличения производства молока и мяса одновременно с повышением продуктивности животных требуется значительное увеличение поголовья всех видов скота и особенно коров. В ближайшие годы необходимо иметь их в нашем районе на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий не менее 20. Для достижения этой цели предстоит немалая работа по созданию прочной кормовой базы, сохранению и выращиванию молодняка и т. д.

Как же решается сейчас эта важная задача в колхозах района? Необходимо отметить, что слабо. В настоящее время на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий имеется в среднем по району лишь около 10 коров, а в артелях имени Ленина и имени Калинина — даже меньше. Хуже того, в колхозах «Восход» и «Шахтер» в январе наблюдается снижение поголовья молочных коров. А в целом по району за этот же месяц снизилось поголовье коров на 20 штук. Объясняется это тем, что правления и партийные организации колхозов, а также сельские Советы ослабили свое внимание к вопросу увеличения поголовья скота.

Известно, что основным резервом пополнения стада коров является сохранение и выращивание молодняка. Надо поконить с забоем телок на мясо, равномерно поступают те колхозы, которые полностью сохраняют народившийся молодняк собственного стада. К сожалению, таких артелей в районе мало.

Следует учесть и то, что в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих нередко забиваются телята от высокомолочных коров. Этого допускать не следует. Колхозам нужно поощрять молодняк для пополнения общественного стада. Очень важно обратить сейчас внимание на создание хороших условий роста телят. Значит, необходимо организовать надлежащее кормление молодняка, вести в порядок, утеплить помещения.

Волг правлений колхозов, партийных организаций, специалистов сельского хозяйства — создать все условия для увеличения поголовья коров.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С АТТЕСТАТОМ ЗРЕЛОСТИ — В КОЛХОЗЫ



Учащиеся Ю «Б» класса Сланцевской средней школы № 3 после выпускных экзаменов решили поехать на работу в колхозы района.

На снимке (слева направо): десятиклассники Тамара Самуилова, Муза Сычева, Раиса Юрова, Юрий Орлов, Лариса Филиппова и Александр Федоров беседуют со своим классным руководителем — учительницей Ниной Ивановичей Шониной (в центре) о предстоящей работе в колхозной деревне. Фото И. Крылова

Под руководством партии — к новым успехам в развитии колхозного строя!

РАЗГОВОР НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

На животноводческую ферму деревни Сижно (сельхозартель «Шахтер») пришел агитатор коммунист Георгий Прохорович Котиков.

— Что-нибудь новенького скажете? — спросила заведующая фермой Антонина Ивановна Гончаренко.

Агитатора обступили доярки: Вера Ивановна Фролова, Мария Ивановна Шацкая, Анна Филипповна Васильева и Мария Алексеевна Полунина.

Вначале разговор зашел о повышении удоев молока. Затем Георгий Прохорович стал рассказывать о февральском Пленуме Центрального Комитета КПСС, принявшем постановление «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

Животноводы внимательно слушали агитатора, говорившего о мероприятиях партии, направленных на дальнейшее укрепление колхозного строя.

Когда агитатор начал рассказывать о приобретении тракторов, картофелекопалок и другой техни-

ки колхозами, то в беседу включились сами слушатели.

— Очень правильное будет решение правительства, — восторженно заговорила Анна Филипповна Васильева. — Вот я, к примеру, в феврале надоила от закрепленной за мной группы коров на 224 литра молока больше, чем в этом же месяце прошлого года. А ведь надо прямо сказать, что кормовая база у нас желает иметь много лучшего. Теперь возьму ту же Рудненскую МТС. В прошлом году она плохо участвовала в накоплении кормов. Многие силосные сооружения в нашем колхозе остались пустыми только потому, что машинно-тракторная станция слабо использовала механизмы. А вот если бы они были в распоряжении артели, то животноводческие фермы имели бы сотни тонн дополнительного силоса. Значит и удои коров были бы еще выше.

Здесь же высказывались мысли о том, что колхоз уже имеет некоторый опыт в приобретении сельскохозяйственной техники. Есть в распоряжении артели свои механизаторские кадры, в том числе и трактористы.

ГОРЯЧЕЕ одобрение

С большим интересом я прослушала по радио и прочитала в газетах постановление Пленума Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций». Сейчас в нашем колхозе идет активное обсуждение этого важнейшего документа. Все мы горячо одобряем мероприятия, намечаемые родной партией по дальнейшему укреплению колхозного строя.

Да и как не одобрять, если наш колхоз уже имеет опыт в приобретении сельхозмашин! До Великой Отечественной войны мы имели колхозный трактор и знаем, что машины, находящиеся в ведении колхоза, используются более производительно.

Хотя наш колхоз пока еще в экономическом отношении не очень сильный, но думаю, что трактор приобрести вполне сможем.

П. ДАНИЛОВА,
бригадир-полевод
сельхозартели имени
17-го Партсъезда.

Мебельщики изучают постановление Пленума

Постановление февральского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» и тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева находят горячее одобрение у трудящихся предприятий нашего города.

— Коллектив мебельной фабрики, — говорит директор ее т. Болтов, — с удовлетворением отмечает, что Коммунистическая партия вынесла на всенародное об-

суждение вопрос большого государственного значения.

Вчера в цехах фабрики состоялись оживленные беседы о мероприятиях Коммунистической партии по дальнейшему развитию колхозного строя. Секретарь партийной организации т. Коваленко, коммунисты — главный инженер т. Косенков, директор фабрики т. Болтов и другие провели в цехах чистки газет, в которых опубликовано постановление Пленума

ЦК КПСС и тезисы доклада Первого секретаря ЦК партии товарища Н. С. Хрущева.

— Наша задача, — заявляют мебельщики, — крепить деловую связь с подшефным колхозом «Май». Мы должны не только выполнить свое обязательство — построить для колхозников 6 жилых домов, но и оказать помощь в выращивании высоких урожаев, и в первую очередь кормовых культур.

ПО родной стране

После демобилизации из армии

УФА. На строительстве Уфимской ГЭС трудятся семь братьев Гильмановых. Все они пришли сюда после демобилизации из Советской Армии.

Четверо братьев — Минислам, Амир, Мавлит и Саяф — водят автомашины, Муталип и Хайрислам работают бульдозеристами, Альфат — электриком. Братья Гильмановы в коллективе строителей Уфимской ГЭС заслуженно пользуются почетом и уважением.

Сейчас, в канун всенародного праздника — дни выборов в Верховный Совет СССР, они выполняют нормы на 150—180 процентов.

65 комбайнов сверх плана

КРАСНОЯРСК. В цехах Красноярского комбайнового завода ширится соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Коллектив предприятия в начале января брал обязательство — в первом квартале этого года выпустить сверх плана 30 комбайнов. Обязательство это перевыполнено. В январе и феврале завод дал сверх плана 65 комбайнов.

Большой трудовой подъем царит в эти дни в сборочном цехе. Здесь свыше 800 рабочих ежедневно перевыполняют нормы.

Красноярские комбайностроители пересмотрели ранее принятые обязательства и решили в честь выборов в Верховный Совет СССР дать сельскому хозяйству сверх плана 90 комбайнов.

Криворожский блюминг «1150»

КРИВОЙ РОГ. (ТАСС). На заводе «Криворожсталь» началось опробование мощного блюминга «1150». Все процессы на нем механизированы и автоматизированы.

На новом блюминге стальные слитки можно прокатывать в квадратные заготовки — блюмсы сечением от 180 до 400 миллиметров или в полосы шириной до одного метра и толщиной до 200 миллиметров.

Блюминг «1150» спроектирован и изготовлен на Уральском заводе тяжелого машиностроения. В конструкцию стана внесено много технических новшеств.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Трест «Иркутскалюминийстрой» соорудит алюминиевый завод — один из крупнейших в стране.

У сибирского тракта Иркутск — Слюдянка вырос благоустроенный город строителей — Шелехов. Жилищное строительство приобретает здесь все больший размах.

НА СНИМКЕ: члены передовой бригады 4-го участка «Жилстроя» каменщик Петр Рудченко и помощница Тамара Кочлова на кладке стен 12-квартирного дома.

Фотохроника ТАСС

В помощь агитаторам

РАСТЕТ ЭКОНОМИКА КОЛХОЗОВ РАЙОНА

В эти дни трудящиеся нашего района деятельно готовятся и предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, которые будут проходить в обстановке большого политического и трудового подъема.

Четыре года, отделяющие от предыдущих выборов в верховный орган государственной власти, ознаменованы большими достижениями в развитии сельскохозяйственного производства. За последние 4 года посевные площади в колхозах нашего района возросли на 4,4 процента. Значительные изменения произошли и в структуре посевных площадей. Например, посевы кормовых культур увеличились на 49 процентов.

Выращивание на колхозных полях кукурузы и других кормовых культур способствовало повышению продуктивности общественного животноводства. Валовой выход молока за последние годы возрос в 2,4 раза. На 8,2 процента увеличено поголовье коров, а поголовье свиней — в 1,4 раза.

Выход продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в прошлом году составил: молока — 260 центнеров, мяса — 21,3, в том числе свинины — 20,7 центнера. На 100 га угодий: крупного рогатого скота — 18,2 головы, в том числе коров — 9,7, овец — 8,8, свиней — 30 и птицы — 338,6 головы. Денежные доходы колхозов района составили в 1957 году 8,2 миллиона рублей.

Произошли большие изменения в культурной жизни в колхозных и совхозных деревнях и селах. Коренным образом из-

менился облик села Вискатки, где расположена центральная усадьба совхоза «Родина». До 1945 года здесь насчитывалось около 38 домов, а сейчас их 104. В Вискатке имеются баня, клуб, детский сад, школа, медицинский пункт, магазин, столовая, почтовое отделение. Всеми этими очагами культуры и быта пользуются рабочие совхоза и другие трудящиеся, проживающие на территории села.

В 1954 году механизаторы Рудненской МТС переехали на новую усадьбу, которая представляет из себя целый городок. Жилые дома механизаторов обеспечены центральным отоплением, водопроводом и канализацией. В ответ на эту заботу механизаторы улучшают свою работу по обслуживанию колхозов района, борются за повышение культуры земледелия и урожайности колхозных полей. Достаточно сказать, что к концу 1957 года выработка в пересчете на 15-сильный трактор возросла в 1,4 раза.

Сейчас колхозники и механизаторы, рабочие совхоза с интересом изучают постановление февральского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций», а также тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева. Трудящиеся полей единодушно заявляют, что эти исторические документы направлены на дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства.

Н. АНИСИМОВ,
инспектор ЦСУ по
Сланцевскому району.

Выдающийся советский скульптор

Николай Андреевич Андреев пришел в искусство уже зрелым мастером, но в полную меру талант скульптора развернулся лишь после Великого Октября.

Андреев родился в 1873 году в Рязани, в семье бывшего крепостного. Несмотря на тяжелое детство и юность, Андрееву удалось получить художественное образование сначала в Московском Строгановском училище, а затем в училище живописи, ваяния и зодчества в классе С. М. Волнухина.

Революция принесла в искусство новое общественное содержание. Появился новый требовательный зритель. Все это оздоровило искусство и влило в него новые силы. В первые же дни революции Андреев встал в ряды активных художников нового общества. Андреев принял участие в осуществлении ленинского плана «Монументальной пропаганды». Скульптор создал стоящие перед старым зданием Московского Университета памятники А. И. Герцену и Н. П. Огареву, памятник «Свободы» и серию скульптурных рельефов для мемориальных досок.

При всем многообразии творческих интересов Андреев больше всего сил посвятил работе над одной большой темой — образом Владимира Ильича Ленина. Впервые увидев Ильича, Андреев был увлечен мыслью о создании образа великого вождя. Скульптор создал серию графических и скульптурных работ, посвященных В. И. Ленину, объединенных названием «Лениниана». Работа над «Ленинианой» началась в 1919 году и продолжалась по 1932 год. Первые работы этой серии — беглые зарисовки с натуры, которые мастер делал во время митингов, собраний, где выступал и присутствовал Ленин. С мая 1920 года Андреев

получил возможность работать в Кремлевском кабинете Владимира Ильича.

Сначала в рисунках и пластилине скульптор пытался точно передать черты и особенности выражения лица Ленина. В этих первых работах Ильич предстает перед зрителем умным, добрым, простым, близким человеком. Следующим этапом в работе над «Ленинианой» были законченные портреты Ленина, глубже раскрывающие его ум, волю, энергию. К этой группе скульптур относятся такие, как «Ленин за работой», «Ленин за письменным столом» и др. Но постепенно от произведений, документально точно воспроизводящих облик В. И. Ленина, Андреев переходит к созданию обобщенного образа вождя народных масс. Завершением работы над этой темой явились скульптуры «Ленин на трибуне» и «Ленин — вождь». Фигура Ленина, стоящего на трибуне, полна силы, уверенности, в ней воплощен призыв к борьбе за новую жизнь. В последнем произведении Андреева Ленин запечатлен таким, каким он живет в сердцах народа.

В работу над «Ленинианой» Андреев вложил большую творческую энергию. Это, несомненно, лучшее достижение мастера, ставшее значительным этапом в развитии советской скульптуры.

Умер Андреев в 1932 году, находясь на посту председателя союза советских скульпторов, в период расцвета творческих сил. Проникнутые глубоким идейным содержанием, правдивые произведения Андреева являются большим вкладом в советское искусство.

Д. ЗАХАРОВА,
научный сотрудник
Русского музея.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Счастье рабочей семьи

Репортаж

К вечеру бригадира путевых рабочих Тихона Константиновича Самородова вызвали в местком газосланцевого завода.

— Сообщаем вам приятную новость. В новом доме даем вашей семье квартиру из трех комнат. Кроме этого, в ней имеются ванная и кухня.

— Спасибо, товарищи, — волнуясь, сказал Самородов. — От меня и от детюшек спасибо. А когда переселиться?

— Сейчас получайте ордер, а когда переселяться, скажут.

И через несколько дней многодетная семья Самородова уже, что называется, обживалась в новом месте. Дети играли в просторных комнатах, жена — Прасковья Федоровна хозяйничала у сверкающей лаком газовой плиты.

— Удобство-то какое!

— восторженно говорила хозяйка. — Подойдешь, чиркнешь спичку и вспыхнет над горелкой голубое пламя: пеки, вари, жарь. И все это можно сделать скоро. А чистота какая, благодать! Ни копоти, ни дыма.

Прасковья Федоровна очень довольна. Вернувшись с работы, она до прихода мужа успевает приготовить обед (верхний снимок справа). А Тихон Константинович после работы частенько говорит жене:

— Послушай-ка, Паша, хочу помыться, запылился что-то. Приготовь, пожалуйста, ванну.

— Папа, и я с тобой, — протестует сын Валерий.

— Ладно, сыночек.

Проходит несколько минут, и ванна заполнена теплой водой. Отец и сын уходят мыться. Как приятно поплескаться в теплой воде! Усталость как рукой снимает. Посмотрите, как доволен мальчишка (средний снимок).

Пока ванная комната занята, хозяйка успевает все приготовить к ужину. Но прежде чем усадить всех за стол, мы попросили Самородовых сфотографироваться. Дети с удовольствием усадились перед фотоаппаратом. Довольны и родители (нижний снимок).

— Семейка у нас приличная, — говорит Прасковья Федоровна. — Наша Советская власть непрерывно помогает нам — выплачи-



ных предприятий сторожем, 9 детей. Двоих из них, как выражаются родители, Советская власть вывела в люди. Девушки Тамара и Оля уже получили образование, приобрели специальности и теперь работают. Валя, Тося, Валерий ходят в школу, а Вера, Раиса, Юра и Надя — еще пока дома, играют. Они еще маленькие. И самая младшая из них Надя. Ей всего лишь 4 месяца. Посмотрите, с каким она серьезным видом смотрит в объектив фотоаппарата!

Семья Самородовых живет счастливо, дружно. Это счастье дала им наша родная Коммунистическая партия.

В своем предвыборном обращении к трудящимся партия заявляет: «Забота о благе и процветании советского народа, об удовлетворении его растущих материальных и духовных потребностей будет и впредь определять главное направление деятельности Коммунистической партии и Советского правительства...»

Как и все советские люди, Самородовы безгранично верят нашей партии. Они знают, что у нас слова никогда не расходятся с делом. В день выборов взрослые члены этой семьи дружно явятся к избирательным урнам и будут голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за свое счастье, за коммунизм.

П. АРТЕМЬЕВ.
Фото Н. Нефедова



Редкие гости у избирателей

До выборов в Верховный Совет СССР остались считанные дни. Участковым избирательным комиссиям необходимо в срок до 10 марта закончить окончательную сверку списков избирателей. Агитаторам предстоит широко ознакомить трудящихся с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР Федора Анисимовича Иванова и Николая Ивановича Крылова.

Большую помощь участковым избирательным комиссиям должны оказать партийные организации, закрепленные за избирательными участками. Иначе в помощь участковой избирательной комиссии Сталинского избирательного участка приданы цеховые партийные организации газогенераторной станции, цеха канатных дорог, заводоуправления и жилищно-ком-

мунального отдела газосланцевого завода. Руководители агитколлективов тт. Киреев и Халтсолен со всей серьезностью относятся к порученному делу. В домах, закрепленных за этими агитаторами, проведена проверка списков избирателей. Агитаторы — частые гости на квартирах газовиков, горняков, строителей. Они знакомят избирателей с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Значительно хуже обстоит дело с агитационно-массовой работой в агитколлективах заводоуправления и жилищно-коммунального отдела, руководителями которых являются тт. Степьянов и Егоров. Они сами редко бывают на избирательном участке. Заведующему агитпунктом Сталинского избира-

тельного участка г. Агитпункту необходимо больше уделить внимания для улучшения работы этих агитколлективов.

До дня выборов в Верховный Совет СССР остались считанные дни. Почетный долг агитаторов и секретарей цеховых парторганизаций усилить агитационно-массовую работу среди избирателей Сталинского избирательного участка.

Необходимо сделать все для того, чтобы в день выборов не было никаких претензий со стороны избирателей, чтобы каждый из них принял дружное участие в голосовании.

Н. ПОДЕНКО,
председатель участковой избирательной комиссии
Сталинского избирательного участка

Резервы есть, нужно их привести в действие

С отчетно-выборного собрания в колхозе „Путь к коммунизму“

Это было 28 февраля. По центральной улице деревни Загрявье первой половине дня к зданию шестилетней школы группами и в одиночку шли колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму». Животноводы и полеводы, живущие в деревнях Степановщина, Бут, Кондуши и Радовель, приехали на центральную усадьбу колхоза на автомашине и на лошадях. К двум часам дня в здании школы собралось свыше 150 членов артели.

О чем говорят итоги

Начиная отчетный доклад, председатель колхоза т. Корнилов сказал, что артель «Путь к коммунизму» в истекшем году сделала лишь небольшой шаг вперед. — Наши колхозники, — сказал докладчик, — очень слабо борются за улучшение культуры земледелия, выращивание высоких урожаев зерновых культур, овощей, картофеля, свелли на нет полевые культуры. Можно было ожидать высокий урожай, а в прошлом году мы вывезли с гектара не больше 2—3 возов оза? — такой вопрос поставил докладчик.

— Конечно, — раздался голос из зала, — при таком «удобрении» земля-матушка так может урожаи, что и семян не соберешь.

— Средний урожай зерновых составил 9,1 центнера с гектара, сказал докладчик. — А могли вырастить больше? Да, могли. Мы удобрили землю. Кроме того при уборке урожая потеряли 1—4 центнера зерна на гектаре. В колхозе нарушен девятилетний севооборот, нет хороших семян. Все это и привело к тому, что колхоз получил от хозяйства только около 380 тысяч рублей дохода — на 100 тысяч меньше, чем было предусмотрено планом.

В хозяйстве есть большие резервы, но они используются неэффективно. Колхоз по своему толчется на месте в своем развитии. Эту мысль высказал в выступлении бригадир четвёртой полеводческой бригады Гамонов.

Правление колхоза плохо работало бригадами, — заявил Гамонов. — До них не довели бригады. Члены правления не правильно организовали колхозников в период заготовки кормов и уборки урожая. Принимали решения, но выиграть их не организовали. — Говоря о социалистическом соревновании бригады на 1958 Артамонов поставил перед бригадами задачу — перейти в текущем году все бригады на хозяйственный расчет, перейти систему оплаты труда бригадников.

Мно вести хозяйство

Животноводство — одна из отраслей хозяйства. Эту мысль несколько раз высказали на собрании докладчик, но многие выслушали в прениях. Вся беда в том, что колхозники, что в колхозе не уделяется должного внимания животноводству. — В прошлом году, — сказал докладчик, — средний надой от коровы составил 3.226 килограммов, или 276 центнеров на гектаре сельскохозяйственных

угодий. Показатель как будто неплохой. Но он отнюдь не говорит о том, что в повышении продуктивности скота использованы все резервы. Наоборот, можно значительно больше производить молока. Для этого нужно выполнить основное условие — создать прочную кормовую базу, значительно расширить посевы кормовых культур, особенно корнеплодов и кукурузы.

Колхоз не выполнил обязательств по производству мяса, получил всего лишь 45 яиц от кури-несушки. Правление плохо вышло в вопросы распределения и расходования колхозной продукции. В течение года перерасходовано около 30 тысяч литров молока на выголку телят. А если бы это молоко продать государству, то получили бы не менее 45 тысяч рублей дополнительного дохода. Колхоз вынужден был сдать государству большое количество молока для покрытия недостаточной жирности. Значит, повышенная жирности молока — это дополнительный доход для колхоза. Эти и другие упущения в работе и привели к тому, что не выполнен план по денежному доходу, получено дохода на 142 тысячи рублей меньше, чем он был в 1956 году.

— На мой взгляд, — сказал в своем выступлении заведующий свиноводческой фермой т. Солнцев, — здесь названы не все причины, которые привели к невыполнению плана по доходам. Беда в том, что осенью 1956 года мы продали на базаре почти всех поросят, а на откорм поставили поросят весенних опоросов и сдавали откормочников государству с живым весом 60—70 килограммов. От такого «откорма» мало пользы для колхоза. Эту ошибку нужно учесть. Кроме того, надо разводить больше разовых свиноматок, сдавать их государству (после первого опороса) безотной кондицией. Но для того, чтобы резко увеличить производство мяса, нужно перейти от слов к делу и выполнить вторую, не менее важную задачу — построить в текущем году хороший свиноводческий ферма, а также другие помещения для животных.

Серьезный упрек в адрес правления сделал колхозник т. Каликас. Он говорил, что председатель колхоза т. Корнилов и члены правления проявляли расточительность в расходовании колхозных средств.

— В свое время, — сказал он, — колхозники заготовили лес для строительства. Но древесина два года лежала в лесу, а затем ее за бесценок продали. В прошлом году завезли сланцевую золу, сдавали ее в поле в кучу, а в почву не внесли. На ветер выбросили значительные суммы денежных средств. При таком хозяйствовании очень трудно поднимать экономику колхоза.

Нужны практические дела

Недостатки и ошибки в развитии общественного хозяйства — это результат не только плохого руководства колхозом со стороны правления артели. В этом немалая вина колхозной партийной организации. Об этом говорили некоторые члены колхоза.

Секретарь партийной организации т. Новиков, отвечая на воп-

росы колхозников, пытался показать, что партийная организация оказывала помощь правлению артели. Но с этой задачей он явно не справился и, видимо, потому, что партийная организация очень слабо выникала в экономику колхоза, не ставила перед правлением артели практических задач в деле развития общественного хозяйства.

— Мы видели недостатки в работе председателя и членов правления артели, — сказал в своем выступлении т. Новиков.

А что же сделала парторганизация, чтобы изжить эти недостатки? На этот вопрос т. Новиков дал весьма туманный ответ. Он сказал, что парторганизация сигнализировала о недостатках. Но ведь от партийной организации нужны практические дела, конкретная и принципиальная линия в решении всех партийных и хозяйственных вопросов. Партийная организация призвана дать направление в развитии общественного хозяйства и добиться, чтобы оно было выдержано. Надо полностью использовать право партийного контроля, все формы и методы воспитания колхозников и руководителей.

Направление есть

Отчетно-выборное собрание прошло организованно. Его участники, тщательно обсудив итоги и взвесив свои возможности, наметили направление в развитии общественного хозяйства. Они решили к концу текущего года довести поголовье крупного рогатого скота до 250 голов, в том числе коров — до 150, надойти в среднем от каждой коровы не менее 3.550 килограммов молока, откормить 500 свиноматок и получить на 100 гектаров пашни по 56 центнеров свиноматки, довести поголовье кур до 800, собрать по 90 яиц от кури-несушки, довести жирность молока в зимний период до 4,2, летом — до 3,7 процента.

За счет улучшения культуры земледелия намечено получить средний урожай зерновых не менее 12 центнеров, картофеля — 120 и овощей — 180 центнеров с гектара; заготовить 500 тонн компостов и 200 тонн органоминеральных смесей; для дальнейшего увеличения поголовья всех видов скота и птицы построить в 1958 году коровник, телятник, лагерь для откорма свиноматок, закончить строительство свиноводческой фермы и заложить еще один свиноводческий ферма.

Принимая эти обязательства, колхозники вызвали на социалистическое соревнование своих соседей — тружеников колхоза имени Ильича.

Отчетно-выборное собрание избрало новый состав правления и ревизионной комиссии. Председателем колхоза единогласно избран коммунист Петр Иванович Вынокуров — бригадир Новосельской тракторной бригады.

Колхозники дали наказ правлению, чтобы оно настойчиво боролось за дальнейшее развитие всех отраслей общественного хозяйства, за безусловное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1958 год.

Н. ИВАНОВ.



Ростовская область. Самоотверженно трудятся горняки шахты № 2 «Южная» треста «Шахтантрацит» комбината «Ростовуголь». В минувшем году здесь добыто свыше 90 тысяч тонн угля сверх плана.

В комбайновой лаве участка № 1 хороших показателей добилась бригада, которой руководит Н. Колпиков. Члены бригады, работая на комбайне «УКТ-2», за смену выполняют по полторы нормы.

На снимке: бригадир машинист угольного комбайна Н. Колпиков (слева) и помощник машиниста В. Давиденко в лаве.

Фотохроника ТАСС

Почему кирпичный завод теряет былую славу?

За последнее время завод сланцевого кирпича утрачивает свою былую славу. С плохими результатами мы закончили план 1957 года (он выполнен на 94,8 процента).

Не лучше обстоит дело и в 1958 году. Например, в январе государственный план реализован на 87,6 процента. Из месяца в месяц коллектив завода не выполняет своих социалистических обязательств.

В чем же причина? Повинен ли в этом коллектив завода? Труженики наши полны желания выполнить свои обязательства, но условия для этого не созданы.

Основным тормозом в работе является недостаток песка для изготовления кирпича. Характерно то, что, когда предприятие занималось разработкой и добычей песка вручную, срывов в работе из-за отсутствия песка не было. Сейчас же разработки ведутся экскаватором и завод полностью не обеспечивается песком. Только одна наша смена, которой я руковожу, в феврале имела простоя в течение двух рабочих дней из-за отсутствия песка, не считая тех дней, когда по тем же причинам недорабатывали по 3—4 часа. Экскаваторы часто портятся и простаивают из-за поломки и отсутствия троса. Когда мы обращались с жалобой в трест, нам говорили: «До-

станьте трос, и мы вам новый экскаватор поставим». Надо сказать, что это нам удалось. Но не успел экскаватор с нашим тросом отработать и дня, как его от нас забрали.

Что выпуск кирпича срывается, известно руководителям треста № 31 тт. Филиппову и Скворцову. Но это их, видимо, мало беспокоит. Вместо помощи заводу руководители треста занимаются делами не относящегося сейчас кирпича.

Плохо поставлено дело со снабжением завода запасными частями со стороны конторы технического снабжения треста. Сейчас ощущается большая нужда в тралях. Если в ближайшее время ее не будет, завод вынужден стоять из-за отсутствия золь. Не обеспечен завод и транспортом.

Чтобы исправить положение, необходимо в первую очередь выдать экскаватор заводу для того, чтобы вести разработку и добычу песка, а также автомашину для перевозки горючего и других материалов. Нужно по-серьезному отнестись к нуждам важного предприятия. Об этом не должны забывать руководители треста № 31.

Н. САМСОНОВ,

мастер завода сланцевого кирпича.

Ценная мысль инженера Е. И. Решетова

Как сократить затраты труда генераторщика на регулирование уровня воды в чаше в случае вынужденного отсутствия помощника? Что сделать, чтобы в случае перелива, а следовательно, и остановки лент, которые, в свою очередь, вызовут простой десятка генераторов, генераторщик не бежал через каждые 3—5 минут с третьего этажа на второй?

Эта мысль вот уже на протяжении ряда лет тревожила передовых рабочих, рационализаторов и инженеров не только генераторной станции, но и всего газосланцевого завода в целом. Вносились множество различных предложений. Но все они не давали желаемых результатов. И только после долгих, настойчивых творческих исканий инженеру ВНИИПСа Евгению Инокентьевичу Решетову уда-

лось, наконец, блестяще решить задачу.

Его приспособление — простое по устройству и не требующее больших денежных затрат. Оно позволяет генераторщику контролировать и регулировать уровень воды в чаше с третьего этажа.

Двухнедельное испытание приспособления Е. И. Решетова, проводимое на генераторе № 10, показало отличные результаты. Стало ясным, что если на всех генераторах внедрить это приспособление и перенести на третий этаж пускатели поддонов, то вместо шести помощников в смену можно будет обходиться только с одним — двумя смазчиками. А это значит, что за год будут сэкономлены десятки и даже сотни тысяч рублей государственных средств.

В. СЕДЫХ.

НО ЛЕНИНГРАДУ И ОБЛАСТИ



Ленинград. На Невском проспекте, 81 открыт специализированный магазин по продаже чая и кофе (магазин № 1 Куйбышевского филиалшестора). Всегда в продаже более 12 сортов кофе и не менее 16 — чая. Здесь же в магазине покупатель может продегустировать любой сорт чая и кофе.

На снимке: в чайном отделе магазина.
ЛенТАСС

*

*

рей, рассадку огурцов. Для трудящихся Ленинграда овощеводы отравили свыше тонны лука, свеклы и сельдерея.

К сдаче ранних озимей приступили и другие колхозы и совхозы района.

Расцветает культура колхозного села

ВЫБОРГ. Большие изменения в культурной жизни сел района произошли со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. В колхозах «Знамя Ильича», «Пионер», «Приморский», в совхозах «Победа», «Барышево» открыты новые клубы, в колхозах «Авангард» и «Смена» — дома культуры.

Теперь в каждом поселке имеется библиотека, книжный фонд которых за четыре года увеличился почти на 21 тысячу экземпляров книг.

Учеба оленеводов

ПУШКИН. В Ленинградском сельскохозяйственном институте на курсах зоотехников и оленеводов северных районов Советского Союза закончила учебу большая группа специалистов-животноводов Чукотки, Якутской и Коми АССР, Красноярского и Хабаровского краев, Читинской, Магаданской, Тюменской областей.

Курсанты прослушали лекции по основам мажуринской биологии и основам кормления северных оленей.

Индонезийский народ защищает свою независимость

В Индонезии происходят важные события, связанные с попытками империалистов восстановить свое колониальное господство в этой стране. Орудием в руках колонизаторов является группа офицеров, изгнанная из индонезийской армии. Она подняла в центральной части острова Суматра открытый мятеж против правительства Индонезии и объявила о создании в этом районе своего «правительства». Программа этого самозванного «правительства» предусматривает восстановление в Индонезии колониального рабства. Мятежная группировка связана с враждебными Индонезии силами за границей и получает от них помощь. Индонезийская газета «Бинтанг тимур» пишет, что на Центральную Суматру уже давно перебрасывалось оружие из Сингапура, где военный блок для Юго-Восточной Азии, именуемый сокращенно СЕАТО, создал специальный штаб по руководству индонезийскими мятежниками.

Нити от подрывной деятельности индонезийских мятежников тянутся также к ряду официальных деятелей США. Иностранная печать отмечает, что выступлению мятежных офицеров предшествовало заявление государственного секретаря США Даллеса, в котором он «откровенно призывал изменить состав нынешнего правительства Индонезии. С подобным заявлением выступил командующий 7 американским флотом, корабли которого курсируют неподалеку от индонезийских островов. Осуждая эти заявления, газета «Харпан ракьят» подчеркивает, что вмешательство во внутренние дела Индонезии стало сейчас официальной политикой Соединенных Штатов. О том, кому служат индонезийские мятежники, видно также из сообщения газеты «Сулу Индонезия». Главарь мятежников подполковник Хусейн, пишет газета, беспрепятственно торгует национальными богатствами страны. Он, в частности, уже «обещал» предоставить в Индонезии новые концессии американским и другим иностранным нефтяным монополиям.

Направляемые извне подрывные действия мятежников вызвали единодушный отпор народа Индонезии, отстаивающего свою независимость. Индонезийское правительство окружило мятежные районы, чтобы помешать им поддерживать связь с заграницией. Все крупнейшие политические партии одобрили путь президента Индонезии Сукарно и правительства на

решительную борьбу против мятежников. В ходе этой борьбы крепнет сплоченность индонезийского народа.

Вашингтонское соглашение о ракетных базах в Англии

В Вашингтоне подписано соглашение о строительстве на территории Англии баз для американского ракетного оружия. По соглашению, в Англии намечено создать четыре такие базы, каждая из которых будет иметь 15 площадок для запуска ракет, снабженных атомными зарядами. Сами атомные заряды, как признал английский министр обороны Сэндис, будут находиться в распоряжении американцев. Таким образом, Вашингтонское соглашение ставит Англию в еще большую зависимость от Соединенных Штатов.

Именно так и расценивает его английский народ. Во время состоявшихся на прошлой неделе внешнеполитических прений в палате общин многие депутаты отметили, что Вашингтонское соглашение грубо противоречит национальным интересам Англии и делу мира. «Иметь ракетные базы, — заявил член парламента Дожд, — это самоубийственная политика».

Еженедельник «Нью стейтсмен» пишет, что Вашингтонское соглашение вызвало бурю народного возмущения в Англии. Группа видных профсоюзных деятелей Лондона обратилась к общественности с призывом провести массовые митинги протеста. «Американские бомбардировщики, которые кружат над нашими головами с грузами водородных бомб, и намерение создать в Англии базу для запуска американских ракет, — говорит в призыве, — подвергают нашу страну смертельной опасности».

Понимая, сколь грозна эта опасность, английский народ уже давно выступает против атомного оружия, против превращения Англии в американские атомные базы. Настроения большинства англичан ярко выявились в частности, во время состоявшихся недавно в городе Ротдейле настоятельных парламентских выборов: 80 процентов избирателей отдали свои голоса кандидату, который выступал против атомного оружия; кандидат же консервативной партии, отстаивавший политику вооружения, потерпел поражение. Подавляющее большинство народа Англии — ракетных баз, за политику разоружения и укрепления мира.

В. ХАРЬКОВ

Редактор И. АШМАНЕЦ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Правление Сланцевской бытпромкоопартели доводит до сведения граждан, что с 5 марта 1958 года в г. Сланцы (Трестовский пе-

реулок, 6, при парикмахерской возобновляет работу часовая мастерская.

Правление

Гражданин Загорский Алексей Петрович, проживающий в городе Сланцы, улица ИТР, дом № 16, кв. № 2, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Загорской Анной Григорьевной,

проживающей в городе Сланцы, улица ИТР, дом № 16, кв. № 2. Дело подлежит рассмотрению в суде 1-го участка Сланцевского района

И. ПЕРМИНОВА.

навес. Ведущий объявляет: — Начинаем концерт художественной самодеятельности Чудецкого лесопункта.

Члены сельхозартгели с интересом слушают русские народные песни, басни, частушки, юмористические сценки.

Все номера исполняли рабочие и служащие лесопункта. За последние десять дней они дали шесть концертов в клубах колхозов имени Ленина, «Ленинский путь», «Журавлево», в рабочих поселках Опоки и Осницы

Ранние овощи ленинградцам

ЛОМОНОСОВ. Сельхозартель имени Ломоносова имеет большие теплицы. Колхозные овощеводы хорошо используют каждый квадратный метр закрытого грунта.

Сейчас тепличники бригады опытного овощевода А. Адамова выращивают лук, свеклу, сельде-

Интересный вечер

В клубе шахты № 1 состоялся интересный вечер. Силами учащих Сланцевской средней школы № 3 и Пелешской сельской школы был дан концерт. Тепло встретили зрители сельских школьников. Они прослушали песню «Орленок», стихотворения «У самой границы», «Навек запомни» и другие.

Зрители от души благодарили школьников и просили чаще приезжать к ним в гости.

Н. ЕЛАГИНА,
кассир клуба шахты № 1.

В КЛУБАХ ГОРОДА

Сегодня в 20 часов в Доме культуры газосланцевского завода состоится лекция о международном положении (лектор В. Д. Смирнов). После лекции — кинофильм.

Билеты — в кассе Дома культуры.

Сегодня же в 19 часов в клубе горняков состоится лекция для родителей «Трудное воспитание детей в семье» (лектор А. И. Лаврентьева). После лекции — кино.

„Что хочу, то и делаю“

Перед дверью магазина комиссионной торговли, что расположен на колхозном рынке в Сланцах, стоит группа женщин. Они тихонько о чем-то беседуют и время от времени бросают взгляды на закрытую дверь магазина. А закрыто магазин был раньше времени.

— Зря стоим, — сказала одна из женщин.

— То есть как это зря? — возразила другая. — Разве мы, рабочие, со своего поста можем уйти раньше на полчаса? Да совесть не позволит! А здесь не то же самое?

— А вон и продавец, — радостно воскликнула та, что выражала сомнение. Но продавец Т. Андреева не торопилась открывать магазин. Она остановилась с одной знакомой, с другой. Затем прошла к провозольственному ларьку и там поговорила минут 10. И, видя, что время приближается к долгожданной цифре, направилась к своему рабочему месту. И хотя оставалось еще 15 минут рабочего времени, продавец решила не утруждать себя.

— Чего зря стоим! Понять должны — я мясо принимала, рубила

Когда покупательницы наемкнули на то, что продавец полчаса отсутствовала в магазине, Андреева возмущалась:

— Неужели и отдохнуть нельзя?

Но вот лицо ее расплылось в улыбке. Среди стоящих она узнала знакомых.

— Любочка, Аничка, заходите! — любезно пригласила женщин Андреева.

Едва пропустив знакомых, она с силой захлопнула дверь. Через 15 минут в дверь магазина постучали еще двое знакомых Андреевой. И перед ними любезно растворилась дверь магазина.

Закрота дверь была лишь перед теми, кто более получаса ждал продавца, стоя на холоде.

— Хотя бы постыдился, ведь правила торговли нарушаете, — сказала одна из женщин.

Но тут же послышался голос Г. Андреевой:

— Время рабочее кончилось, что хочу, то и делаю

А так ли это?

Руководителям райпо следует разъяснить своему работнику, что она не в своей вотчине, а на рабочем месте.

И. ПЕРМИНОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ редактора — 48, зам. редактора — 159 два звонка, общий — 159, директора типографии — 9

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 398 Тираж 3000